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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP, ***•

Szerl.es/t8l iroda:

Budapest, IV. hímző-utcza 1. az.
hová a lap szellemi részét ilieió minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bórmentesen fogadtatnak el

Kéziratok csak rendkívüli esetben khi 
detnek vissza.

Kiadö-bivatal :

Budapest, IV. himzö-utaa 1. s$. 
hová u előfizetési pénzek küldendők

Előfizetési íelhivás!
A második félév közeledvén, figyelmeztetjük 

es íórjük tisztelt olvasóinkat, hogy előfizetési meg­
rendeléseiket mielőbb megtenni szíveskedjenek.

Jelenleg a legnagyobb érdekeltséget az orosz- 
török bábom képezvén, mi megtettünk minden 
megkívántaié intézkedést arra, hogy saját hart;z*~H 
tudósítóink és eredeti távirataink által a háború 
eseményeiről mindig gyors, hiteles és kimerítő 
tudósításokat adhassunk.

Erről teljes meggyőződést szerezhetett magi­
nak az olvasó, úgy eddigi működésünkből, valamint 
ujabbi intézkedésünkből, mit lapunk egyik múlt 
számában közöltünk olvasóinkkal.

Tárczánk D e g r é Alajos egy igen sikerült 
regényét hozza. A kiválón érdekes regény a jelén 
komán játszik s mesterileg ecseteli annak bűneit, 
erényeit egyaránt.

Uj előfizetőink, kik ezután lépnek előfizetőin c 
-órába, egyszerre, ingyen és bérmentesen megkap ■ 
jak lapunk azon számait, melyekben a regény kö­
zölve lesz. s Így a regényt minden megszakítás 
nélkül birbatják.

Degré regénye után, melynek közlése körüli­
beiül két hó alatt be lesz fejezve, ismét Pétery 
károlytól, a roppant tetszéssel fogadott „Utolsó 
bebek11 jeles szerzőjétől fogunk újabb regényt 
közleni. j

Amellett a regényekkel egyidejűleg hozimj, 
több érdekes ismertető tárczaczikkekeij. 
Ezek között megemlítjük „Oroszország is­
mertetését“ Simonyi Ernőtől; Dr. Mosko- 
vitä Leo kelet Indiában tartózkodó hazánkfia éi 
üekes leveleit — és a Corvinák ismertetéséi! 
szintén Simonyi Ernő kitűnő tollából.

Harcztéri tudósításaink s a tárcza mellett egy 
pillanatra sem fogunk megfelejtkezni a közgazda­
ság, ipar és kereskedelem érdekeiről. Ebbéli ro­
vatainkra nagy súlyt fektetünk s legfőbb törekvé- 
särik ieend e rovatok gondos és pontos összeáll fi 
tása.

Uj előfizetőinknek az orosz-török háború —[ 
európai és ázsiai — harczterének teljesen sikerülj 
térképét szintén megküldjük.

A háború tartama alatt lapunk minden napi 
tehát hétfőn es ünnepek után következő napokon 
is megjelen.

Előfizetési feltételek:
Barom hóra (juh—szept.) — 5 frt — kr.
Hat hóra (jul.—decz.) — 10 irt — kr.
Egy hóra — 1 frt 80 kr.

Az előfizetés a hónap bármely napján megkezdhető
Az előfizető nevének, ezimének. lakhelyének s az 

utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
zimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 

a kiadóhivatalnak. ,
8HF* Az előfizetési pénzek és postai utal­

ványok Budapestre az „Egyetértésu kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

A JRodich-féle üzelmek.
Rodich dalmatiai helytartó dolgairól 

tett nagyfontosságu leleplezéseink roppant 
sensatiót keltettek. A katonai reactió tizei­
méi a maguk meztelenségében vannak 
ezekben feltüntetve és visszavezetik a déli 
határszél mentében történt visszaéléseket 
az eredeti forrásra, a panszlavismusra és 
az orosz czár udvarára.

TÁECZÁJA.
ITTHON.

- REGÉNY. -
Irta i DEGRÉ ALAJOS.

- ELSŐ KÖTET. - 

(17-ik folytatás.)

— Mint lehet csalódni, gunyolódék Bomházy, 
megesküdtem volna, hogy valami gazficzkót csíp­
tem nyakon s utoljára is kénytelen leszek enge- 
delmet icrni a tévedésért.

— Hallgasson meg.
— Ráérünk, csak beszélj.
— Mondottam már, hogy nagynéném volt.
— Az mindenesetre enyhítő körülmény, mert 

04 ebből a rósz vérből csak egy csepp volt is erei­
ben, nem kár érte.

— Ha ismerte volna őt, egész határozottság­
gal rámondhatná: nem kár érte. Soha senkivel 
=em tón jót, vagyonával akinek s ahol csak lehe­
tett ártalmára volt. Vagyonát igen gyanús végren- 
'Ul®t utján egy nagybátyánktól öröklé, akinek 
hagyományai közt szülőimtől hétezer írtra menő 
adóslevél találtatott. Ü a gyermektelen özvegy, ki 
oly szép vagyonba lépett, nővérét a hétezer írtért 
ugaiom nélkül bepörölteté s három gyermekével 
koldusbotra juttatá. Évek után szegény anyámat 
a gond és nyomor sirba taszitá, hova két elcsigá­
zott testvérem is követte, én akkor már oktatáso­
kat ^ adván, képes valók magamról gondoskodni. 
Jóvőmül az egyházi pályát választottam, ez nagy- 
aénémnek tetszett, s közeledni kezdett hozzám. 
'D gyűlöltem s ha négy szem közt valók vele, 
mindég kísérteibe jöttem, hogy megfojtsam. 0 
azonban időről időre több és több hajlamot tanu­
lta irántam. Jó, gondoltam, egyszer majd hasz- 
aomra fordítom.

Történt, hogy a szünnapokra engem meghi­
nti, s én a legnagyobb önmegtagadással elfogad­
om a szívességet. Az első éjen, melyet nála töl- 
6k, szokatlan zaj riasztott fel, amire fegyvert ragadva, 

■"'-nszcrüleg siettem nagynéném lakosztályába. Há-

■ Hogy mennyire roszkor jöttek és rósz 
fogadtatásban részesültek a közlések a bé­
csi körökben, kitűnik onnan, hogy a bécsi 
lapoknak a budapesti tudósítók által kül­
dött táviratokat lefoglalták és kézbesítésü­
ket megtagadták. Az egyik tudósítónak 
egyenesen értésére adta a bécsi távirda-hi- 
vatal az okot is. a melyért kézbesíteni vo­
nakodik. A választ következő szövegű sür­
göny képezte : „Nem kézbesíthető, mert 
ellenkezik a pétervári egyezmény nyel.“

Jme tehát a felelet minden oldalról 
rl isza Kálmán nagyhangú kijelentéseire, 
hogy kezünk nincs lekötve egyik irányban 
sem: de azért a Rodich pánszláv üzeímeit 
felderítő táviratoktól elvonják a nyilvános­
ság útját, mert hát nagyon is roszkor jön­
nek elárulni a valót.

Annyira roszkor jöttek a szavaival 
játékot űző magyar kormányra, hogy még 
félhivatalos lapjain is meglátszott az ijedt­
ség. Ugyanazon lapok, a melyek a sajtó- 
bureauban kijelölt dolgokat szó és betű 
szerint egyformán szokták átvenni, a hall­
gatással sánczoltak körül hasábjaikat. De 
hiába, agyonhallgatni még sem lehet a 
táviratukat: mig a külügyi politikához és 
IVza utolsó beszédéhez igen érdekes és 
csatlanós coin mentán szolgáltatnak.

A kérdés most már határozottan úgy 
áll a délszláv üzelmek dolgában : vagv az 
udvar és külügyi hivatal tudtával történik 
érdekeink elárulása, a népjog megsértése, a 
népiaj lázitó üzelem Dalmatiában, Horvát­
országban; vagy nem. Ha az udvar, és 
külügyi hivatal tudtával csinálja katonai 
és helytartói minőségében Rodich a pán­
szláv politikát, akkor a szó legteljesebb 
értelmében a 48-iki istentelen játék foly 
ellenünk. Ha nincs hiteles tudomása, vagy 
legalább az üzelem foka iránt vannak té­
vedésben udvarnál és külügyi hivatalnál, 
ugy ift & legfőbb tisztek és legmagasabb 
állású személyek által indított oly dynastia, 
monarchia és országellenes áramlattal van 
dolgunk, a mely szövetkezve, az orosz ud­
varral, s talán attól egyéb támogatásban 
is részesítve felforgatásra tör, Is akkor kellő 
erély mellett badi törvényszék elé volnának 
állitandók emberei, mint pártütők.

M nden legkisebb jelenséget fontolóra 
véve, alig lehet kétség, hogy nem ez utóbbi 
esettel van dolgunk. Lehetetlen, hogy An- 
drássy ne értesült volna a dajlmatiai üzel- 
mekről, lehetetlen, hogy a Jelasieh íiyom- 
doku pártütés felől, vagy legalább is a 
semlegesség gyakori és botrányos megsér­
téséről ne értesült volna, és ne értesítette 
volna azokat, a kik hivatva vannak dön­
teni, mig a baj oly nagygyá nem lesz, 
hogy csak egy iszonyú belforradalom vet­
het véget a meggyökeresült kórál lapo­
toknak.

Annyi bizonyos, hogy a£-általános fej- 
vesztettség. eszmezavar és romlottság kö­
zepeit, mely e monarchia minden köreit 
áthatja, s a népeket az elégedetlenség ré­
vén szenvedélyes gyűlöletre ingerli, még az 
oly politika sem képtelenség, a minőt itt 
űznek. Példája úgyis benyúl a múltba. Kár, 
hogy ott tanulnak legkevésbé, a hol kel­
lene. Sok keserűség, csalódás és megaláz-

rom alczázoft férfit pillanték meg. kik a dúsgaz­
dagnak kikiáltott özvegyet irgalmatlanul megkö­
tözve —, vallatták. Egyikre — meggondolás nélkül 
— elsütém fegyveremet, a másik lövés engem te­
rített a földre. Midőn föleszméltem mozdulatlan s 
a leggondosabb ápolás alatt valók. Nagynénémet 
láttam körültem szorgoskodni. Később értesültem, 
hogy ez ébredés csak tizednapra történt. A két lö­
vés fellármázta a vidéket, mire a merénylők mene­
külni kényszerültek s nagynéném mentve lön. En­
gem a féicsoda és jó ápolás mentett meg a haláltól. 
Két hónap után talpon valók.

Ezen esemény rám nézt végzetes lön. Nagy- 
nóném végrendeletig engem tett örökösévé, s bele­
egyezett, hogy a, zárdaélettől megváljak. Egyszers­
mind hősies elszántságom emlékéül ezen pénztartót 
adá! Ezzel zsebeit átkereste, csodálatos! soh’ sem 
szoktam elhagyni, s most otthon feledtem. Tehát 
egy tekenősbéka boritéku tárcza arany foglalvány- 
ban, s arany lapján nevem van bevésre; a tárczában 
száz darab arany volt. E naptól fogva megszoktam ma­
gamat gazdag örökösnek tehinteni, s lestem a pil­
lanatot, mikor fájul meg a feje, vagy keringeti a 
guta kedves nagynénémet, de ő évek óta jobbnál 
jobb egészségnek örvend. Hallatlan a mit mondok, 
de igaz, uzsorás szivéhez vénségére oly érzelem 
kezdett férkőzni, mely engem szegénységgel fe­
nyegetett. Életét csaknem életem árán mentém 
meg, hitegetése következtében szakítottam pályám­
mal, a jó reménység fejében éveken át tűrtem 
szeszélyeit, s egyszerre látnom kell, hogy az a 
vagyon továbbra is undok kezek közt marad az 
emberiség, műveltség és jólét kárára, holott én 
azt nemesen tudnám - felhasználni, hogy amit én 
oly keservesen kiérdemeltem, egy naplopó, orrom 
elől elhalássza .... nem 1 életével ugy is félig 
adósom, a vagyonhoz pedig ép annyi igényem 
van mint neki, s ő már elég soká élvezi, hadd 
kerüljön már rám is a sor. Tudtam, hogy mulat­
ságból tér haza, hol jövendőbelijével — tán — az
egybekelés napját határozák el............. félőrülten
bolyongtam sokáig, magányomhoz a. rósz szellem 
szegődött . . . egyik gondolat szülte a másikát ... 
a hídnál előfogott a kisértés .... elvesztém 
eszemet .... a többit én tudja.

Romházy maga elé dörmögé:"

tatástól menthetnék meg magukat. De hát 
nem tanultak. Hiszik, hogy változott hely­
zettel van dolguk; pedig ha nem menté 
meg őket Jelasieh, nem fogja megmenteni 
egy Rodich sem Ámításra szánt beszédek 
és parlamenti fogások megtételére csíphet­
nek kormányférfiakat tuczat számra, hitvá­
nyabbakat is kapnak Tisza Kálmánnál. 
Csakhogy az ilyen emberek romlást képez­
nek mindenre a mivel érintkeznek. Mentői 
nagyobb a nép csalódása; mentői jobban 
meggyőződik, hogy arczátlan játékot űznek 
a politika czimén érdekeivel, annál bizo­
nyosabb, hogy a vég iszonyú lesz.

Beszélhet nekünk többé bárki a mo­
narchia sorsát intéző jellemvedlett kor­
mányférfiak közül a syrenek legcsábitóbb 
hangján, midőn meggyőződésünk és érte- 
sültségünk alapossága mondja: képmutatás 
itt minden, emberek ép ugy mint intéz­
mények, Ránk nézve itt megszűnt a pol­
gári és emberi kötelességek azon foka, 
hogy tisztelettel'viseltessünk a létező iránt. 
Minden csepp vér tiltakozik bennünk e 
játék ellen. Oly magasra nem tett még 
isten semmiféle Rodicbot, hogy rangjáért 
elfeledjük, a mi készül, mert Bécsből mást 
adni szájába Tiszának, és máskép látni el 
utasításokkal a granicsár tiszteket.

Nyíltan kimondjuk a szót : mi meg­
untuk a délen folyó bűnös üzelmeket, látva, 
hogy annyi hatalmunk és erőnk sincs, a 
mennyi elégséges a pártütővel pártütő gya­
nánt bánatai, ha Magyarország szavának 
annyi súlya sincs az udvar porában hen- 
tergő magyar élődi kormányemberek mel­
lett. a mennyi elégséges, hogy a közvéle­
mény idegenségével, többel, haragjával 
találkozó embereket politikájuk őszintesége 
és tisztessége érdekében elbocsássák a vér- 
lázitólag betöltött állásból : akkor „eb ura 
fakó“ — bolond a ki hitének legki­
sebb szállóval csügg a népeket egymás 
ellen uszító, minden nép gyűlöletét, szenve­
délyét erőnek erejével felköltő dolgok jelen 
rendje iránt.

Valami példátlanul gonosz irány és 
elvadult politikai érzék kell hozzá a pan- 
szlávismus elseprő áradata mellett, a mely 
ma félmillió fegyvert küld missiója érde­
kében a keletre, még a monarchia déli 
határán is növelni, lázongatni felsőbb ka­
tonai befolyás alatt a kedélyeket. Albrecht 
főherczeg adja a példát, a többiek folytat­
ják, és kardcsörtető pökhendiséggel nem 
is látják a magyar nemzetet. Dédelgetik 
régi gyűlöletből irántunk a kifelé gravi­
táié elemeket, s meg fogják nyerni vele, 
hogy inkább millió számra temessük be 
holttesteinkkel e rohatag nagy fajhalmazt; 
inkább Sámsonként rázzuk meg magunk 
felett is oszlopait, de ne engedjük, hogy 
ránk oetroyálják az öngyilkosság politi-

Konstantiuápoly, junius 22.
(Saját tudósítónktól,)

A kormány folyvást nagy éberséget fejt. ki a 
konstantinápolyi kedélymozgalmakkal szemben. 
Felügyelete legsujtóbban nehezül a lapokra, a 
melyeknek szigorúan meg van tiltva mást közölni 
hadi eseményekről, mint a mit a hivatalos katonai 
lapban közzéteni jónak látnak.

— Igen csinos, vakmerő, ugy tudom elég 
eszes is . . . azonfelül testestől-lelkestől kezemben 
van . . , az én meghitt barátom, a szerencse el- 
küldé emberemet. Fölkelt heverdéjéről, az íróasz­
talhoz lépett, s Baltóit oda inté.

— Fogjon tollat, parancsoló, s töltsön ki 
egy huszonetezer frtról szóló váltót hat hónapra.

Baltói azalatt mig irt megvetéssel mosolygott. 
r — írja oda nevét mint kibocsátó . . . meg 

van ? most elfogadónak Ujkereszíi bárót.
Baltói lecsapta a tollat e kiáltással:
— Hisz ez hamisítás !
— Azt akarom.
— De én nem teszem.
— Ugy becsengetem cselédeimet, s megkö- 

töztetem.
— Nem tehetem, nem tehetem !
— Ugyan ne tréfáljon, hát mivel kissebb bűn 

ennél valakinek a nyakát kitörni ?
— Egészen a pokolé vagyok ! sóhajtó ki­

merültem Baltói.
— Miután az utat oda oly kifogástalanul el- 

készité, illő, hogy útlevéllel is ellássa magát. Te­
hát Írjon, vagy csengetek.

— Már megírtam.
Romházy a váltót áttekintő, azután gondosan 

összehajtva zsebébe rejtette e szókkal:
— Én az erdőben nem láttam, nem hallot­

tam semmit, sőt nem is jártam ott. E tekintetben 
miattam nyugodt lehet, sem feladó, sem vádló, 
de még tanú sem leszek ez ügyben soha.

Baltói mélyen lélegzett.
— E nagylelkűségemért nem kívánok más 

elismerést, mint azt, hogy ön hat hó alatt meg­
nősüljön.

- Én?
— A mely órában nejét az óltártól vissza­

vezeti, a huszonötezer frtot, melyről a váltót ki­
állító, önnek minden hiány nélkül kifizetendem.

— És a váltó?
— Az nálam marad, ily furfangos kópé el­

len csak kell magamat valamivel biztosítani. Ha 
vagy önnek vagy leendő nejének eszébe találna 
jutni pályám vagy terveim elé a legcsekélyebb 
akadályt, nehézséget s gyanusitgatást gördítem, e 
hitvány lapocskával fogom agyonsujtani, s ha a

A stambuli nagy közönség, ide értve mind­
azokat, a kik a hadügyminiszter! és szultáni palo­
tával a legszorosabb összeköttetésben nem állanak, 
egészen tájékozatlanok a hareztér eseményei iránt. 
Hetek múlva idegen lapokból értesülnek a valóról 
és a dolgok állásáról.

A hivatalos sürgönyök, a melyeket a katonai 
lap közzétesz, telve vannak diadalhirekkel.

A közönség azonban, mely sokat csalódott, 
még az igaz híreknek sem hisz már. Bajazid be­
vételét alig akarta elhinni. Ezen hitetlenséget leg­
inkább az Ardahán visszavételéről költött sürgöny 
terjesztette és fokozta oly nagygyá. Akkor ugyanis a 
softa-demonstratiót követő napokban történt szám­
űzetések elsimítása és a forrongó közönség le­
csillapítása végett nyúltak a fogáshoz, hogy Ar­
dahán visszavételét hirdették. Miután csakhamar 
kisült a turpisság és a hir hamisnak bizonyult, 
azóta a közönség rendkívül tartózkodással fogad 
minden hirt.

Konstantinápoly lakosságának hangulata nem 
is szűnt meg nyomott lenni az ázsiai vere­
ségek és az utána tapasztalt dolgok miatt. R 
hangulat kezd a kétségbeesés felé terelődni. 
Mindazáltal jobban feltudják itt fogni a 
a helyzet válságos és komoly voltát, hogy sem 
egy szó igazság volna azon tudósításokban, a me­
lyek újólag és újólag igyekeznek elhitetni, hogy a 
forradalom kitörőben van. A nép ugyan hangosan 
vitatja kávéházakban a iőurak végtelen romlottsá­
gát. a kormányzók képtelenségét, nyíltan követeli 
az uralkodó miniszterek elbocsáttatását, de ezentúl 
nem megy egy lépést sem. Érzi, hogy egy nagy 
forradalmi kitörés megbénítaná a védelmi harezot 
az árként özönlő muszka hadcsapatok ellen.

Midhat pasa napról napra tért foglal népsze­
rűség dolgában a legalsóbb néprétegekben is. Soha 
embert annyi dicsérettel nem halmaztak el, s meg­
váltó gyanánt a szó oly valódi értelmében nem üd­
vözölték, mint épen őt. Visszahívása egy nagy po­
litikai szükség és czél jellegével hir az itteni nép 
előtt. Azt mondják, ő volna csak a mai körülmé­
nyek között azon ember, kit az angolok „the right 
man. of right place“ szójárással jellemeznek.

A muszka pénzen tartott levelezők csakúgy 
rajzanak Konstantinápolyban. Ignatiefi' ur még 
most is ért hozzá, melyik oldalról kell közel férni 
külföldi sajtóhoz, még ahhoz is, a mely külön­
ben török rokonszenveket ápol vezériránya gya­
nánt. A levelezők megnyerése igen alkalmas oda 
is rósz vért szülő híreket jól értesültek gyanánt 
csúsztatni, a hol épenséggel csak jó híreket sze­
retnének Törökországból hallani. Előttem azt ál­
lítják, hogy Zichy gr. követségének személyzete 
között akadnak meg Ignatieff ur azon megbízottai, 
a kik mindig készek ijesztő friss hírekkel ellátni 
az ilyenek iránt nem süket levelezőket.

Az e fajta forrásokból erednek viliággá a 
rémhírek forradalomról, vagy mint legutóbb tör­
tént a keresztények leölésére szánt készülődések­
ről. Mind e hirek a muszka humanitás nagyobb 
emelésére szánvák. Pedig bár csak oly keresztényi 
egyetértésben élne Oroszország saját alattvalóival, 
mint a törökök élnek a keresztényekkel, a kiket 
bizony tömérdek okuk volna a rájuk hivatott vég­
telen sok baj miatt szivükből gyűlölni. A legortho- 
doxabb hívek sem igen ölelkeznek ugy egymást 
között a pópa erkölcsi prédikátiója alatt, mint a török 
imán a keresztényekkel, a kik nagyon is tisztátala­
nok, a mióta verben gázoltatják meg a kiengeszte 
tés jelvényeit és vérrel fertőzik a lelkiismeretet. 

Nem állhattam meg ezek elmondását, már

csak azért sem, hogy a Konstantinápolyból ki 
bocsátott hirek tekintetében óvatosságra intsem 
szerkesztőket és közönséget.

A h á 1) o r u.
Mióta a dunamenti orosz hadállásokat 

jeleztük, azóta nagy változás történt azok 
ban. A stratégiai fölvonulás végrehajtá; a 
közben minden terv nélkül szétszórva volt 
orosz hadsereg ekkor már három főrész 
volt osztva akként, hogy a jobbszárny a 
Olt és Vede folyók közt, a derékhad 
Zimnicza és 0 11 e n i c. z a közt, s 
a halszárny 0 11 e n i c z a és a Duna 
torkolat közt feküdt. Most már csak 
a derékhad van az akkori állásban, a 
jobb- és a balszárny pedig átkeltek 
Duna túlsó partjára.

A jelenlegi hadállásában következők' 
vannak elosztva az egyes hadtestek: X 
jobbszárnyat képező VIII., IX. es 
XIII. hadtest közöl a VIII és a XIH. át­
kelt Sisztovánál, mig a IX. állítólag Magu- 
rellinél, ez utóbbinak átkelése azonban még 
nincs hivatalosan jelezve A derékhadai 
képező XI. és XII. hadtest Romániában 
van éspedig az utóbbi Ru scsuk az előbb; 
Szil Isztria áteJlenében. A balszár- 
n y a t képező VII., X. és XIV. hadtest közül a 
legutóbbi a Dobrudsában van, mig a két előbbi 
a Dunatorkolat és Krim közt fek­
szik. Az elsoroltakhoz járul a IX". had­
test is, mely még útban van, s mint tegnap 
említettük, csak most lépett Bolgrádná! 
a román földre. E hadtest valószínűleg az 
Olt folyó mellett a jobbszárny mögött 
foglal állást, hogy ennek hátát Kis-Oláh- 
ország felé födözze. A jobbszárny létszáma 
73,000 harezos, de a IV. hadtest hozzája 
rulása után 97,000 lesz: a derékhad 48 
ezer. s a balszárnynak a Dobrudsában 
levő része 24,000 ezer liarczolt számlál.

Mint az eddigiekből kitűnik, az orosz 
jobb- és a balszárny a derékhadtól a 
Duna által, s a két szárny egymástól a 
rusesuk-szilisztria-várna-sumlai várnégy 
szög által van elválasztva, minélfogva 
rendkívül kedvező alkalom kínálkozik 
törököknek a két szárnyhadat megverő: 
sőt megsemmisíteni; erre irányzott had­
műveletekre azonban a török hadvezérlet 
részéről alig számolhatunk, mert eddigi 
tétlenségéből azt kell következtetnünk, hog\ 
a legteljesebb passivitásra határozta ni- 
gát, — másrészt az orosz hadvezérlet 
csakis a törökök ismert cunctatori taktika 
jában bízva, merhette a kétségtelenül hiba--, 
fölállítást koczkáztatni.

Mire fognak irányulni az orosz jobb- 
és balszárny, de kivált az előbbinek moz ­
dulatai, arranézve annál kevesbbé mond­
hatunk véleményt, mert nem tudhatjuk 
minő szerep van adva a román hadsereg­
nek s hogy Szerbia bizonyosan részt vesz-3 
a háborúban. Rövid idő múlva azonban 
tények meg fogják adni a kívánt tájéko­
zást.

* *

* Konstantinápolyból a következőket sü 
gönyzik: Samil fia, Mehemed pasa Trapezuútból 
proelamálta a cserkeszeknek a szent háborút. Bat­
thyány gróf mint önkéntes fölajánlotta Mukhtá 
nak szolgálatát. Boszniában és herczegovináb&u

kitűzött idő alatt, bár mi okért, a nősülés meg 
nem történik, a hamis okmány fegyverré lesz kéz 
zeniben.

— Engedelmeskedem
Az a legokosabb amint helyzetében te­

het. Értsen meg tehát jól, akár mi áron, vagy 
utón, hat hó alatt ön azon hölgyet ki e házat 
lakja, nőül veendi. Használjon cselt, erőszakot, 
szerelmet, az nekem mindegy, sőt arról is bizto­
síthatom, hogy a cselédek az ön részén lesznek. 
Holnaptól fogva szabad bejárása lesz éjjel-nap­
pal e házba. Mondanom sem kell, hogy arája 
gyönyörű, s igy ön csak szerencséről beszélhet. 
Most távozzék, hogy ne lássam e dúlt arezot.

Baltói ingadozó léptekkel hagyá el a szobát.
Romházy egykedvün vállat vonita, s nemé­

vel a megvetésnek mondá:
— Ugyan mik az emberek? gépek, egy nagy 

kerék mozgatja a többi kis kereket, amelyik elrom­
lik, azt kidobja a gépész, s újat tesz helyébe; 
ész, jellem, becsületesség ép oly mozgató rugók és 
kapcsok benne, mint ármány, cselszövény és gaz­
ság. A kit a véletlen a gépek urává tőn, azon esz­
közöket használja fel, amelyek czéljainak megfele­
lők. Ha becsületes emberekre van szükségem, a 
szív és érzelem húrjait feszítem egész a megsza­
kadásig, ha gazemberekkel van dolgom, erszényt 
csörtetek, vagy ostort forgatok, s a gép mozgásba 
jő, hogy hasznot hajtson urának. E szerint ép oly 
szükség van a gazemberekre, mint a becsületesekre.

De mily izetlen is volna az élet, ha a világ 
becsületesekből állna nem kellenének bírák, jmennyi 
főméltóság veszne kárba: nem ügyvédek, s ki se­
gítené akkor az emberek egy r észét zöldágra, 
s ezer annyit koldusbotra? nem katonák, 
a díszei estélyeknek mi adna fényt, ha on­
nan a ragyogó egyenruhák, s csillogó rend­
jelek hiányzanának ? Nem volnának kalandok, rá­
szedett férjek, s elhanyagolt nők, pedig a gyön­
géd, vagy idegfeszitő kalandok fűszerezik a társa­
dalmat Ha könnyelmű kalandorok, vig czimborák, 
lelkiismeretlen tékozlók, kaczér nők s kétértelmű 
házak nem volnának, ha nem üldözné egymást 
adós és hitelező, az egész világ egy zárda volna, 
melybe az emberek mint kész barátok vagy apá- 
czák lépnek, s félszentekkint költöznek el.

Szeretem a világot igy amint van, gyönyö 
ködöm tarkaságaiban, élvezem örömeimet, nevetem 
bohóságait, s jót rosszat hasznomra fordítok 
Azok a szilárd erényhősök, jámbor erkölcsbirák 
csak vigyék nyugodtan a más világra szeplőtlen le 
kisméretűket, ennyi jutalmat megérdemelnök ügye 
len nélkülözéseikért.

Ezalatt elszendergett, s az erdőben megszakítóit 
álmát folytatá oly nyugodtan s édesen mintha mi 
sem történt volna.

Reggel — az épület túlsó szárnyában - 
igéző pongyoláját illesztgeté magán a bajos Dl 
lores. Vérpiros ajkai alól a legszebb gyöngysor 
ragyogott; arcza liliom és rozsa volt; fején mintha 
holló toliakból készült korona fénylett volna, ugy 
vette ki magát a könnyedén feltüzött fekete haj 
termete kissé alacsony, könnyűd és hajlékony. Fe 
kete nagy szemei epedve merengtek ki a szabadba

— Ismét megszegte szavát, sohajtá, hiáb* 
vártam. Nincs többé kétségem, ő másutt keres 
el szórakozást. Mily szerencsétlen vagyok! itt ide 
gén földön csupa ismeretlenek közt egy nagyravá­
gyó önzőnek rabja! ... Én e férfiért feláldoztam 
hazámat.szüleimet,gazdagságomat; érdekeiért kémmé 
aljasultam. s mikor ugy óhajtá, kaezérsággal híze­
legtem be magamat a tábornokoknál, hogy titkaiba 
kilessem. Magam iránti megvetéssel gondolok 
azokra vissza, de tettem, mert az mondá: sze­
rencséje függ attól, érte mindenre kész valék, s 
most midőn mindent elért, engem fogságra kár­
hoztatva feláldoz. Oh! amint szerettem egykor, 
annyira gyűlölöm most, de sorsom hozá van 
kötve, semerre sem tudok fordulni,t ürnömz s rabos 
kodnom kell. Cselédeim mind megannyi kém é- 
börtönőr . . Senkim a világon ! kiáltá kezeit tör­

delve.
— És ha még is volna, hangzott ílilébe. 

franezia nyelven szép kiejtéssel.
Dolores összerezzent, s az ólénk szinü indiai 

selyemkárpitba fogózva, azt hirtelen ijedtséggel 
teritó magára, mintha mögötte menekülni akarna. 
Azután lassan, mint ki sírból felszállt szellemet 
készül látni, forditá fejét arra, ahonnan a 
hang jött.

(Folytatása következik.)
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szervezik 3 népfölkelést a fölkelő bandák és a 
montenegróiak ellen. Deszpotovies Kupres mellett 
áll. Traján sanezain 22.000 török állíttatott föl 
Zimmermann serege ellen.

Ugyancsak Konstantinápolyból a következő­
ket Írják jun. 25-ki kelettel : A Montenegróból és 
A.zsiából érkező hírek a törökök bátorságát rend­
kívül emelték. Valóban a szerencse annyira Ked­
vezett nekik az emlitett harczmezőkön, hogy ka­
tonai fölényükben megint rendületlenül kezdenek 
bizni. Montenegrót illetőleg bizonyosra vehetjük, 
hogy a törökök ezúttal nem fogják beérni azzal, 
hogy Montenegrót egyszerűen megalázzák, hanem 
igyekezni fognak letiporni végkép, hogy soha 
többé össze ne szedhesse magát. A törökök jól 
tudják, hogy Montenegrót pusztítva, Oroszország 
legbiztosabb és legkitartóbb szövetségesét teszik 
tönkre.

Ázsiából is egyre érkeznek a diadalt jelentő . 
S5XTÍ: ugy hogy a p°r,ta aagy°D, meg van
elégedve az ottani események menetével s a leg­
képtelenebb illusiókba merül.

A porta jelenleg csak attól fél, hogy Szerbia 
be talál lépni az actióba. Ha ez megtörténnék, 
akkor Törökország csakugyan kénytelen volna le­
tenni a fegyvert s discrétióra megadni magát a 
hatalmaknak, mert ez esetben hiába akarná föltar- 
tóztatni a Konstantináyoly felé masírozó oroszokat. 
A porta azonban úgy van értesülve, hogy Auszt­
ria Magyarország komoly akadályokat gördítene az 
elé, hogy az oroszok átvonaljanak Szerbián, 
ettől tehát akár nyugodtak is lehetnek.

Tegnap óta két megerősítésre szoruló hir 
kering itt. Az egyik arról szól, hogy az angol 
kormány hitelt kér a parlamenttől bizonyos eshő- 
tőségekkel szemben, — másik szerint Anglia föl­
szólította volna Svédországot, hogy egy Oroszor­
szággal vívandó háború esetén engedje megszállni 
Gottlandot. Itt mindkét hirt alegvérmessebben 
interpretálják. Már látják A Ibi ont fegyveres kézzel 
kiáilani Oroszország ellen, már látják, a mint a vi­
lág minden pontján positiót foglal hogy Orosz­
országgal szernb eszálljon Másfelől különben 
épen e positió-foglalá skölt gyanút a törökökben.

a porta gyanakszik, mindenkiben ellenséget 
lát. Ez az oka. hogy rendkívül fitymálva bánik az 
;tt levő külföldi képviselőkkel, még Layarddal, az 
angol nagykövettel is. Nem lévén bizonyos abban, 
mily állást foglal Anglia az örmény- és a pontu- 
seuxinus-kérdésben Oroszországgal szemközt. A 

rta eleinte nem is akarta elküldeni válaszát 
)erby lord jegyzékére a Suez-csatorna semlegesí­

tésére vonatkozólag, — annál kevésbbé, mert a vá­
lasz első szövegezése oly kifejezéseket tartalmazott, 
melyek a st.-jamesi cabin etet könnyen fölingerel­
hették volna. E közben a minisztertanács más szö­
veget fogadott el, melyben a porta lényegesen kö­
zeledett az angol állásponthoz.

* *

* A dunai harcztéren élénk mozdulatokat 
várhatunk orosz részről, mivel az orosz főhadi­
szállás, mely csak néhány nap előtt tétetett át 
Plojestiből Zimniczába, már a Buna túlsó partján, 
Sisztovában van. Újabb tudósítások szerint itt az

bonhomia nonplusultrájával vezetik nemzetünket a 
megsemmisülésbe.

ÚJDONSÁGOK.
A hivatalos lapbői. A magyar királyi igazságügy­

in íniszter Würtzler Ödön ni. kir. igazságügyminiszteri fő- 
galma7ó-gyakoriiokot a pozsonyi királyi törvényszékhez al­
jegyzővé, Hudák Bertalan kassai király törvényszéki Írno­
kai. ugyanoda irodatisztté és Czobei Károly segesvári királyi 
járasbirósági dijnokot a beszterczei királyi törvényszékhez 
telekkönyvi írnokká nevezte ki, egyúttal a Pohl József kir. 
közjegyzőnek elhunyta által megüresedett munkácsi király 
közjegyzői állomásra saját kérelmére Nagy Gyula nagyszöi- 
lősi királyi közjegyzőt helyezte át. A földmivelés-, ipar- és 
kereskedő] emügyi magyar királyi minisztérium ideiglenes 
vezeteseyel megbízott vallás- és közoktatásügyi magyar ki­
rályi miniszter a budapesti királyi zálogháznál megürült el­
lenőri állomásra Kapy Imrét, a pénzügyminiszter Band vég 
Ignacz volt adóhivatali ellenőrt a nyiregyhi királyi adófelii 
g> elő mellé, Farkas Károly pénzügy igazgatósági szám gya­
kornokot a kaposvári királyi adófelügyelő mellé Jánoss Éde 
számgyakornokot a debreczeni pénz ügyigazgatóság hoz ill-ad 
osztály szám tisztté, s a selmeezbányai bányaigazgatósághoz 
Kichter Gyula számsegédtisztet III osztályú száintisztté 
ozep Sándort pedig számsegédtisztté nevezte ki.

— Az Ügyvédi kamarákból A miskolezi ügyvédi 
kamara részéről közhírré tétetik, miszerint Pály Bálint és 
Mácsay Mihály miskolezi ügyvédek elhalálozván. nevök 
kamarai lajstromból kitöröltetett, s az előbbinek irodája lé 
szere Szabó Gabor, az utóbbiéra nézve pedig Palla» liy 
Béla miskolezi ügyvédek rendezettek ki gondnokul. Ugyan­
ezen kamara részéről közhírré tétetik, miszerint Tirscher 
István ügyvéd lakását Bimaszombatból ftozspyóra tette át.

Az orosz-török háború — európai és ázsiai 
harcztérének térképét összes vidéki előfize­
tőinknek megküldtük Helybeli előfizetőink holnapi 
számunk mellett fogják megkapni

A király Szabó Miklós, a budapesti

S

alapszabályok benyújtása végett, összehívott gyűlés 
stb. Végre a kapitánysági biztos a gyűlést felosz­
lottnak jelentette ki.

— A török-magyar szerelem. N.-Ka­
nizsáról érdekes hirt vett a „Szék. és V.“ — 
A török küldöttség ott mulatósa alkalmával rende­
zett ünnepélyen ugyanis a bájos hölgykoszoru két 
tagjai, két, szép kisasszony vitte a franczia tolmács 
szerepét. A tolmácsok egyike V. (j. kisasszony 
volt, kinek szemei a szőke Besad bey szivének is 
tolmácsolhattak valamit, mert a fiatal török egész 
hévvel kezdett neki udvarolni, miközben kijelenté, 
hogy ő a kisasszonyban véli fellalálni menyasszo­
nyát. Mondják, hogy a kisasszony erre félig udva­
riasan, félig pajzánul csak annyit felelt: jó lesz.“

- Hanem a tüzvérü bey azt komolyan vette és 
nagyon jól megjegyezte magának, mert hazaórkezle 
óta egyre küldözi a franczia leveleket. V. (i kis­
asszonynak, sőt, az utolsó levélben egyenesen kezét 
keli azon erős fogadással, hogy a kisasszonyt biiva 
nőül, soha életében nem vétkezik a keresztény egy- 
nejüség ellen még gondolatában sem. n levél czi- 
inéí hibátlanul magyar nyelven irta. Megígérte 
azt is, hogy még a nyár folytán látogatást teem] 
a kisasszonynál és szüleinél, a nyílt titokba köze­
lebbről beavatottak, már azt is kiolvasták, hogy a 
derék fin nem reménytelenül szeret. Bizony csak 
kár is len no kedvét szegni.

Elvesztett csomag. Junius hó 
28-áu d. 11. 2 órakor a váezi-ut 22. számú háztól 
a váczi és ország-utou a dohány-utezán, korcpesi- 
uton, gyöngytyuk- és kőfaragó ntezán át a iiodza- 
fa-utezáig, a 14. sz. egyíogatu bérkocsi bakjáról

Ítélő tálja oinKtár, "i i u ---- . j~ ~— r™" | egJ ujság papírba göngyölt kis csomag, melynekált ali k ? k’ k'3zhasznu ,es, kltu“° szolga‘ tartalma építkezési, vízvezetéki és malom bereude- 
latai elismereseul a Lipot-rend középkeresztjét, zési tárgyak ábra rajzaiból állott - elveszel!. Az
h arkas Bidei magyar honved őrnagynak, saját ...........
és törvényes utódai részére, a „győri“ előnevet 
díjmentesen adományozta.

Névváltoztatás. Kronstein Farkas 
kecskeméti lakos saját, valamint József nevű gyer­
meke vezetéknevét Hevesi-re változtatta.

Zuidersee 1877. jun, 26. A tenger 
hátáról irom e sorokat. E tenger hibásan lenne 
Zuidertónak lefordítva, területe tízszer meg­
haladja Balatonunkat, vize sós, az ár és apály 
közti különbség 8—15 láb különbözeiét tesz.
Amsterdamtól Harlingenig rendes személyszállitó- 
gőzős vitt hátán, a déli víztükör közepén haladva 
a part mindenütt eltűnik, nem a nagy távolság 
miatt, de a part alaeson sik természeténél fogva, 
a hajó egészen tengeriesen van berendezve s de- 
lejtü szerint kormányoztatik. Amsterdam csakha­
mar eltűnik az árboczrengeteg mögött; a hát 
térben számtalan kisebb vitorlás hajó kering 
a láthatáron, s csakhamar azon térre jutottunk 
ahol vizet és eget lát csupán a .szem, s az ut mi­
hamarabb elárulja tengeri természetét, a kétkedő 
előtt. A viz eleinte úgy nézet ki, mintha rá néz- 
ba szedték volna, a szél növekedvén a habok csú­
csain előtűntek a feher halaton türdérek, mindig 
sűrűbben és nagyobb kiterjedésben. Sajátságos lát­
vány az illyenek találkozása a szemközt jövő vitor­

kit hallottunk, Or ley Flóra kisasszony volt, mógl 
csak első éves. S i e b e 1 a mily kicsiny , 
olyan kedves szerepét énekelte Faust-bau. 
Mikor kijött a színpadra (és épen o neki 
kellelt megjelennie amint a föggöuyl legelő­
ször telvonták) természetesen nagyon el volt fo- 
gnlva, utóbb azonban úgy neki bátorodott, hogy a 
„Helyettem kis virág“... eléneklése után egész tapsvi­
hart keltett a színtéren A férfiak közül Wale h 
\ Hums és Busz t József harmadéves növendékek 
énekeltek. Fatiszt-bél Walch M e í i s t o t s utóbb 
Ernani-ból dón Carl őst, Buszt pedig Faustot. Walch- 
nak érzelmes, sima hangja vari, de nem sok erővel; 
a Rüszté hasonlóképen egyenletes ugyan, de az utóbbi 
hibában az is szenved. Előnyük, hogy mindketten 
jó színpadi alakok. — Ernanit Hegy esi Pál 
másodosztályú növendék énekelte. — Egészben 
véve a vizsga, főként a nők részéről, elég ör­
vendetes benyomást lett, de összes eredményét 
véve. némileg mögötte maradt a tavalyinak. — A 
zenekart K ál il y igazgatta. —■ Holnap lesz a drá­
mai növendékek vizsgája.

Sépirevelés.
A ki

értéktelen rajzminták becsületes megtalálója fel 
kéretik a csomagot a főv. főkapitányi hivatal 13 
sz. szobájában átadni.

-Rendőri hir. Ihr] Jakab ó-budai la­
kos szülőitől szép vagyont örökölt, melyet azon 
ban csakhamar elpazarolt s belőle szőlőtolvaj lel t. de 
nem várta meg azt, hogy a szőlő megérjen, ha­
nem a legszebb és legnemesebb szőlőtőkéket 
szokta kiásni s ezekkel a vidéken élénk kereske­
dést űzött annyira, hogy az ó-budai szőlőtulajdo­
nosok ^ ezen tolvajság által nagy kárt szenvedtek. 
A lopásokért gyanúba vett Ihrf Jakab most tet­
ten éretett s a fényi tő bíróságnak átadatott.

Irodalom.
— Uj vállalat, „Igazságügyi törvények 

anyaggyüjtemónynyel“ czirn alatt dr. Fayer 
László, a „Magyar Themis“ szerkesztője az 
„Athenaeum“ kiadásában „hivatalos források alap­
ján“ uj vállalatot indított meg, a melyből épen 
most jelent meg az első füzet. A codificationáiis 
gyűjtemény körülbelől olyan rendszer szerint in­
pult meg, mint azt az osztrák törvényekre nézve 
g nálunk is eléggé elterjedt Kaserer-féle füzetek­
ben találjuk: Intentiója: hogy miután a törvé­
nyek száraz szövege néha a törvényhozó valódi 
czélja iránt kétséget hagy fenn, sőt az sem rit-___ _________ vu. ^as ^jókkal, mint törik széjjel a hajó orrán, mint . -0-_bj ___ , ™ 11V

ütközet s az oroszok veszteségesem oly nagy eg^ elpattanó bomba s gyöngyeiben a vitorlák te- kaság, hogy a törvény szövege egészen mást fejez 
volt, mint az angol lapok hírei jelentették. Az uj teJe meg- Gőzösünk is rá kezdte a hintá- ki, mint a mit a codifikátor mond.tűi akart, —' a

Pracco- írtaoiiu.,.---- ■ I zast, a járás-kelés bizontalanná vált, a nők ele- k -1 ~ — 1- ....
inte nevették a támolygókát, de csakhamar elő 
tfnnek az óriási theacsészék, az urak isszák a ru­
mot és Cognakot, az apró gyermekek sírnak, s a 
kitörő betegség nem hagy semmi kétséget hátra, 
hogy nem a Zuider-tavon, de a Zuider-tengeren 
vagyunk. Es ezen tengerre merészli ez a marok­
nyi hollandus nép kimondani a halálos ítéletet, 
hogy „tenger! számitvák perczeid“ és porrá le­
szel, pedig hogy nem hiú ábránd fenyegetése, mu­
tatja az élő példa a harleni tenger (pol­
der) termékeny édene, hol a tenger sivár 
homok talajából. Kanaáu földet csinált e nép, 
s bár Damokles kardjaként függ felette a magas 
aradat, egy zsilyip össze omlása pár óra alatt el

„Presse“ értesülése szerint a törökök nagyon ke­
vesen lévén, csakhamar visszavonultak, s° az oro­
szok csak 200 embert vesztettek. Sisztován alul, a 
Vede folyó torkolatánál az oroszok a Dunán hidat 
építenek

A más! k 2 hareztérröl a mai nap folyamá­
ban nem érkeztek újabb hírek. Tegnapi táv­
irataink minden kétségen kívül helyezik, hogy a 
török működő hadsereg az ársiai harcztéren ha­
tározottan fölényben van az orosz fölött

törvény helyes értelmét a javaslatok és az 
ezek fölött folytatott viták közlése által feltün­
tetni. így például a vállalat első füzete tar­
talmazza az 1877. évi V. törvényezikket és 
ugyan ezen évi Vili. törvényezikket (uzsora- 
törvényt) szövegével, miniszteri' indokolásával; a 
miniszteri javaslat szövegével, az igazság­
ügyi bizottság jelentésével e javaslat fölött, to­
vábbá a közvéleménynyel. a közp. bizottság jelen­
tésével és rövidítve a képviselőház erre vonatkozó 
tárgyalásával. A füzet 92 lapra terjed s az
érintettek szerint magában foglalja mindazt, a 
mi a kormány által mondottak és a képviselőház 
részéről felmerültek tekintetében ama törvényre 
vonatkozik. — Ha azonban a fölött kell dönteni, 
ha vájjon e vállalat csakugyan hézagot pótol-e" 
és van-e jövő : arra csak az lehet válasz, hogy a

Az uj „Presse“ Írja: A bankügyi 
osztrák albizottság már befejezte tanácskozásait, a 
bank szabályzatokon több rendbeli változtatásokat
teve, melyek alkalmasint nagy vitára fognak al- . - - r- _______  „.
salmat adni. így az alkormányzók sokat emlegetett | "Urithatja vízzel a 6Vaj | mfldre terjedő területet, 
kérdésében a bizottság a kormány javaslata eile- I daczára ennek az eleinte 100 hollandi írttal (1 írt
nére elhatározta, hogy az alkormányzók ^ ^0 bzetett hodak most 1000 írtjával is
a közgyűlés által választassa- fizettetnek, a gőz szivatyuk százszorosán ki let-
u a k (nem pedig a kormány által neveztessenek tek fizetvp melyek ez alant fekvő vizet a ten-
ki), és hogy tisztöket dij nélkül teljesítsék. A 80 garbe toltak fel- Ezen sors vár a zuiderre is ott,
millió forintnyi adósság kérdése hosszas vitatko- abo* a, kitartás meg van csak az akaraton múlik. ,________ .
zás után sem nyert elintézést, hanem függőben I ™’g nálunk nem tudjuk megakadályozni, hogy a a füzetből azok körül, a mik az illető törvényre 
hagyatott. buzaföldeinket el ne borítsa a tenger. A Tisza-Duna nézve elmondattak, s intencziójához szintén kom-

Ugyan e lap írja, hogy a vám és keres- ™Mb(db ar)ait csak vezetni kellene Bihar és Sza- mentárt szolgáltathatnak, ilyenek például a h ir­
kádéi mi szerződés tárgyában kiküldött bízott- I ^?|csJuto/!omflíjara- hogy mentvén Szeged vidé- | 1 api czikkek. — A vállalat tehát nem a leg- 
ság egy uj s nagy fontosságú kiegyezési kérdés
vetett fel, nevezetesen a monarchia két részének I “N luI'uuauaK_azi a uuna-iisza szabályozási tem- | ... az „e i et i sm e re tek tárházáénak ll-ik 
hozzajárulását a függő államadósái? refunrlirn7Ó=á erdek költséget inkább azon czélra, hogy a felvi- íu,zete 0 h 6/' m a y e r Lajos szerkesztésében érdekes tar­
hoz. A nevezett albizottság a kiegyezési bizoUság Jeki ÄoSlöÄ^f' ÍT Alatta
nak e kérdésben a következőket ajánlotta elfoo-a- fi r7,^.tott kölcsön segedelmével, kép esse tévén mely az által, hogy _az emberi életben a bit első perezé 
dásra: „A kormány felszólittatik hogy 1) a ina a telvideki gazdakat, hogy száraz és nedves észtén- ® a s‘rig terjedő időszakon át előforduló minden neveze 
gyár király kormánynyal egyetértve minélelőbh ál" - ben egy iránt biztosítva legyen széna termése, mozzanatot párt- és felekezetnélküliséggel egyedül a 
tani Ma m»«, „ JE.' ™n,6leí?.bb.a1' és Ugyanazon medenezék a m!l»ak « J°?“8a* es valosag alapjan tárgyalva, bő isn

mennyiben a németeknél van ilyen vállalat, talán pótol 
ugyan, de szükségtelenül. Baja, hogy czélját 
nem éri el, először azért: mert a félremagyará­
zás ki nem zárja a törvény mellé költött sok szó­
beszéd; másodszor: mert még igy is sok hiányzik

tiszti uavárosi köz s. u é p is­
kolában az elinull bét folyamán tartattak meg 
az évi zárvizsgálatok minden egyes osztályban 
szép számú hallgatóság jelenlétében. Az iskola 4 
fi- és 4 leány-osztályöol áll: a fi-osztályok külön 
tanítóval bírnak, a leányoknál két-két osztálynak 
tan egy-egy tanítónője. — Az eredmény, mit a 
tanú ok tíz hónapi munkásságuk után felmutattak, 
neveies- és tauitástani szempontból habár nem is 
mondható kitűnőnek, mindazáltal eléggé kielégítő. 
Annál meglepőbb volt az eredmény, mit a tanulók 
a magyar nyelv elsajátításában tüntettek föl. figye­
lembe ve ve azon körülményt, hogy e városrész 
szegényebb sorsú lakói s igy az iskolába járók 
tu nyomo részé is tisztán német ajkú. Ki a tanulók 
feleleteit osztáiyonkint végig hallgatta, azon meg­
gy zooest nyerte, mikép ahhoz, hogy nemzetünk 
idegen ajkú polgárai nyelvben is magyarokká vál­
janak, nem szükséges csodákat nüvelnünk. Uaza- 
nas szellemmel bíró.

ami újat tudna mondani. A magyar depu- 
tatio által indítványozott albizottságot megválasz­
tották, s az osztrák deputatió irányadó tagjai szerint 
a két albizottság, daczára a látszólag ősz 
szeegyezhetlen üzeneteknek, aránylag rövid alatt 
teljes kiegyezésre fog vezetni, még pedig a kor- 
mányi javaslatok alapján. Minthogy magyar rész­
ről valószínűleg elfogadják a 30%-ok qnótái, ha 
az adóvisszatérités tárgyában a magyai álláspont 
fogad tátik el, ennélfogva a depntatiok miiködés^ 
jul. 8-ikára befejezhető lesz.

KÖZGAZDASÁG.
A takarék- és előlegezés! egylet ma rend­

kívüli közgyűlést tartót Mindszenti elnöklete 
alatt, melyen kimondta a liquidatiót. Az igazgató 
ságot ezen indítvány megtételére az üzleti töke 
csekély volta indította, nem több az ti. is 28,240 
írtnál s az 1878 február 1-jére fölmoinlutl rétije 
gyeket már nem Jett volna képes az egylet bevál 
tfuti. Aztán a betevők az összes takarék tőkét fel­
mondták, melynek vagy két harmada már kifizet 
teteit. Az elősorolt indokok folytán a. közgyűlés a 
föloszlást kimondta s kimondta liaiározatilag 
hogy az 1878. február 1-jére felmondott rész je 
gyek nem lesznek bevál tandók, hanem épugy 
mint a föl nem mondott és forgalomban levő 
részjegyekre, a liquidatio ideje alatt a behajtott 
összeg arányához kepest egyenlő részlet fizetések tel 
jesittetnek. A felszámoló bizottságot is megválás/ 
tották Mindszenti Gusztáv, Schröpfer András é. 
Busz Károly urak személyében ; a felügyelő bízott 
ság tagjai lettek : Beiter lgnácz, Steinacker Ödön 
póttag : Műnk Adolf. Hosszabban feleseltek a 1„ 
lőtt azután, hogy minő díjazásban részesüljenek a 
nevezett urak. Végül abban állapodtak meg, hog* 
a részvényesekre jutó vagyonnak 10%-ót kanját 
tisztelet díjul.

A felső magyarom nepgazdászati kölcsönös 
bitöl s takarókegylet, mint szövetkezet, meij « 
múlt. évben a kormányhoz folyamadóit államsegelv 
és támagatásért, hogy ennek segélyével egy pat 
tialis hitelszervezetté nőhesse ki magát, Am kit 
pénzügyminiszternek i. é. május hó 10-en 2tjlU2 
sz. a. kelt.intézvényében utasittatott, hogy, miután 
a kisbirtokososztály hitelképességének emelése é-

magyarrá lehet. Sajnos, hogy az I. fi-osztáiyról 
nem szolhaiunk ily elismerőleg. Ennek tanítója,

lese József, húsz éve, hogy a város szolgálatában 
mint to-nitn 'ti''U'-VI,L- s e/ ajatt sem tu(Jta amint tanító működik 
magyar r 
nithasson

a magyar kisbirto kosok számára ,vl,
s í tend ő o rszágos földhitelegy esüietu
szövetkezzék. E pénzügyminiszteri leirat alai

1 ét fi­
el

alap
magyar nyelvet annyira elsajátítani, hogy azon ta- I gatóságiülésen határozatilagkimoudá, hoirv leg^k.

enni a központi or

jan a nevezett szövetkezet

, , . jochet a főváros már rég kimondotta,
üogy népiskolaiban a tanítási nyelv magyar le­
gyen. Hiszszük is, hogy a főváros hatóságának lesz 
ra gondja, hogy ez ember ne bitorolja a magyar 
néptanító nevet. Az iskolai évet június 30-án d' 
tornavizsgálat fejezte be. Mindkettőn díszes és szép 
számú közönség vett részt, kik megelégedéssel tá- 
voztak a helyről, hol a haza leendő polgárainak 
jólétén fáradoznak.

Egyletek, társulatok.
A központi Frobe 1-n ő e g y 1 e t teg­

nap este rendezte a czászárfürdő nagy gvógyud- 
varában ez idei első nyári tánczestélyéi a lőváros- 
ban fennálló öt gyermekkert javára.' A mulatság- 
uak az tdo igen kedvezett ; sokan jöttek s nem 
öanfak meg, mert a jó zenével fűszerezett estélyen 
pezsgő kedely, és vidám hangulat uralkodott s a 
nataisag regg, i 3 óráig nem fárad belé a tánezba.

táviratok.

lapítsa meg az arányt, melyszerint a két félnek a 
közös mggő adósságok törlesztéséhez, s illetőleg 
4 ^tidirozásahoz hozzájárulni kötelezve van: 2) 
üogy az illető előterjesztéseket még ideje korán 
nyujtóa be alkotmányos tárgyalás végett, hogy e 
kérdését a vám- és kereskedelmi szörződés meg­
újítása alkalmával elintéztethessék.“ Ha ezen reso- 
lutio elfogadtatik, akkor egy kérdés lesz teremtve 
me y a kiegyezést még jobban összebonyolitja s 
melyhez — írja a „Presse“ —- a kormányoknak 
meg semminemű előmunkálatai nincsenek, s mely-
fek meg°ldasa annyi időt venne igénybe, mint a 
többi kerdesek összesen.

Az erdélyi állapotokra vonatkozólag Kisküköllő 
megyéből a „K.—ny“ a következő levelet veszi :

P.sak ,ne.m naponta érkeznek jelentések, hogy 
különböző helyeken — idegen ajkú és viseletű 
fegyveres embereket látnak.
, . ,^z®k u,^an még nem rabolnak, de a mező­
kön talált pásztorokat a körülményekről kikérdik 
s az urak es zsidók elleuyi fenyegetőzés mellett’ 
visza teresüket helyezik kilátásba

Jelenleg, ezek üldözésével a rendes csendőr- 
segen kívül egy szazad gyalogság, és egy lovas 
szakasz van elfoglalva, eddig azonban még7 senrit 
sem keríthettek kézre. B 11

valószínűséggel a hős román és muszka 
hadtestek egyes kiválóbb s a puskaporszagtól meg-
bfn kik 6 da^ait tlSZn6lhetjük bivatlan vendegeiuk- 
I k • a m®llett “ nem mindennapi8 phi-
lantropiai hajlamot árulnák el — eddigi békés ma-
rgeaudóSS: A mert Erdé1^ ez idő szeS bel- 
rendőrsegimk vedszarnyain kivül, csakis 860 csendőr 
őrzi, ezek közül is 150—180 Kt „ n . - c,,enaor 
elfoglalvn c L 4 . a határszél tart
deng9 f7 a kozbiztonsag Védelmére jut min- 

l n,eg?sz°g ménfőidre egy, mond egv szál 
Ksaudar! Meg cholerás betegnek sem volnf sok'

El jutottunk oda, hogy ha a jelenlem kor­
mányzat, es a Bach korszak között kellene esv 
sufrage umversellet ejteni meg - Ugy Bach ur 
ma holnap a vox populi által lenne^vissza hiía
Ts teirí70et- °ly, Dagy ÖDérz6ttel foglaltunk
riihettük ho d °zeV ala t azon tapasztalást me- 
mnk elhinnf elÓg "Jó bol°nd“ va-
SSdva. mmd6Dt- CSak nagy hangon legyen

belkomÍfytttfvSuT ;8k:ÍÍSÍk (ehetne;

mii °ly SZfP toaszto’kkal helyeztünk Kuásbü' 
maholnap culminál a megyénként kihirdetet 8ia’
nyujTn-Si gTrantiáT^W T rablókkai szembe

ugyanazon medenezék a melyek a rét öntöz és 
reservoirjai lennének, meg lógnák tavaszkor a rom­
boló árakat; mert a Duna és Tisza szabályozsi kér­
désé két alternatívát hagy fel, vagy kiszélesíteni a 
vaskaput, hogy a növekvő ár ne szoritassék össze; 
szabad lefolyást nyerjen, vagy visszatartani azon 
mennyiségű vizet, a mely a fékezhetési képességet 
meghaladja. A harmadik expediens a védtöltések 
igen palliativ orvoslat legnagyobb hibájuk hogy 
keskeny az alapjok s emelni kelletik, mert maga- 
sabb a vízállás, mint számítva volt, s az alapnél­
küli gátenged. Tanulmányoztam Belgium és Hol­
land védtöltéseit, mikor 30 lábbal áll magasabban 
a tenger felszíne a töltés egyik oldalán, s a gazda 
nyugodtan alszik a töltés másik oldalán, — zsilip 
réndszert, rét öntöző canalisait, — s alkalmilag még 
ez ügyben meg fogom keresni. — Most már vég­
zem levelemet; mert a Yesta szüze nagyon ingatao- 
kezd lenni. Viszontlátásig Kubinyi Árpád. °

— Törökország és a zsidók. A „Cour- 
rier de Vienna“, egy a keleten lakó izraeliták közt 
igen elterjedt lap, legközelebbi számában felhívást 
intéz hitsorsosaihoz, melyben leírva a török biro­
dalmat fenyegető veszélyeket, az ottani izraelitákat 
kötelességük teljesítésére figyelmezteti, és emlékez­
teti őket arra az időkre, midőn atyáik rnindünnen 
elüzettek s üldöztettek, emlékezetökbe hozza, hogy 
azok hontalanul bolyongtak, s Törökország volt 
szegyedül! állam Európában, mely nekik menedé­
ket adott, a nevezett lap felszóllitja az izraelitákat 
hogy ne legyenek tétlenek, midőn a haza veszély­
ben van. A „Cuorrier“ továbbá kijelenti, hogy 
Oroszországtól a zsidók mi jót sem várhatnak, és 
hogy annak jelszava „a culturáért harczolni“ gaz 
hazugság. °

-t mai kőműves gyűlés a Beleznay 
\1ZgalmaV0lt A 10 órára hirdetett 

Er b,ZtOS megérkezte “tán, VJ2-

„ ismeretei szol­
gáltasson minden olvasónak, az élet feladatának helyes és 
üdvös megoldására. — Az ifjaknak és művelődni óhajtó 
nagy közönségnek ajánlható folyóirat ára (ez eddig meg­
jelent két részé) csak 1 frt 50 kr. Nem drága.

.Magyar olvasókönyv“ jelent 
meg nyelv és irálytani feladványokkal K ö k a y 
Lajosnál. -Szerkesztette Gyű lay Béla. Első rész, 
mely a közép és polg. iskolák I. osztályai számára 
szól. Ara 70 kr. — A szerző az előszóban azt 
mondja, hogy az olvasókönyv 4 pontban különbö­
zik az eddigiektől, de a mint a 4 felsorolt pontból 
kitűnik, tulajdonkép nem különbözik az egybe sem. 
Az nálunk a baj, hogy a hány a tanár, annyi a 
könyv. Nagyon sokan ma már a theoretikus paeda- 
gogia követelményeinek túlhajtott szőrszálhasogatásá- 
val rontják a gyermekek természetes józan eszét s 
annyi tapintatot, huzavonáinak és jelölhetnek ki kö­
vetendő mintául, a mennyit végbevinni nem is le­
het. — Minden évben tuczat számra szaporodnak 
— a szülők költségére — az olvasó könyvek, nyelv­
tanok és történetek, holott nagyobbrészt az egyik 
azt variálja, a mit á másik elmondott. Tanköny­
veknél pedig a főelv legyen: kevés, olcsó és jtó. 
Nálunk van sok, rósz és drága.

Színház, művészet.
~ Az orsz. szinészeti tanoda 

opera-vizsgája ma este folyt le a nemzeti színpa­
don, nagy számú közönség előtt, jó sikerrel Az 
est dicsősége kiválókópen Béli Hermina kisaszony- 
nak,(V. éves)jutott. „Hamletiből Ophéliát éne­
kelte a negyedik felvonásban, a téboly-jelenetben. A 
kisasszony bevégzett énekesnő, kitűnő iskolával és jó 
játékkal: hangja nem erős, de igen tiszta, csengő s kü­
lönösen a felsőbb regiszterekben emlékeztet Opbélia 
kiválóbb alakítóinak trilláira. A hanggal kecsesen és 
ízléssel bánik, gondot fordít a legfinomabb árnya­
latokra, s bravourral vitte ki a jelenet nehéz fifia-

(Az „Egyetértés“
laJat„1 “ ,d Ú/V 'ó jótól. Több oldalról föl 
»tár, * I Hfiekk,‘ ellenkezőleg biztos forrás 
h.wi Jelenthetem, hogy Serin ed effendi a 
budapesti consul! állomásra nem fog többé
7ctfZfÍérilÍ' 1 Edja ~ bAr inég nem bevég- 

~ de valószínűleg a bériini 
török követség! titkár leend.

Bées. jul ]. A „Montagsrevue“ a követke­
zőket írja : A budapesti és a bécsi kormány által 
a kepviselotestületek előtt tett nyilatkozatai az 
osztrak-magyar politikát a keleti kérdésben vilá­
gosan kijelentették. Czélja és eszközei még ma is 
azok, a melyek eddig voltak. Ausztria-Magyaror 
szag allamferfiait csak egy indok vezetheti s ez 
a monarchia legsajátabb érdeke. Ily érdek min­
denekelőtt pénzügyének kímélése, a i'neddig lehet­
séges. A habsburgi monarchia poIitikája"ép ugy 
nincs korlátolva s teljesen szabad most is, mint a 
háború kitörésékor volt, s előreláthatólag ilyen foo- 
maradin is az orosz-török háború egész tartama 
alatt Az események folyamata a csatamezőn olyan 
a milyennek a diplomatiai értekezések alatt nagyon
Sr“'68' te?in,te,tíék s a milyenképen minden 
oldalon a megfontolás alapjává tették. A dolgok 
lolyasa a Balkán-félszigeten majdnem biztos ke­
zességet nyújt arra nézve, hogy a háború elszige- 
tolt marad s mint ilyen fog hefejeztetni. A kitű­
zőt íoladat nagyobb s fontosabb része azonban 
csak az orosz-torok háború befejezése után követ­
kezik. Ha 1 etervarott ragaszkodnak az ismételten 
ünnepélyesen biztosított alapelvhez, csakis a bal- 
kanfelszigeti keresztények sorsát javítani, uo-y ez 
aranylag iirvendetes megoldás lenne. — 'Gróf 
Andrassy azonban nem tagadhatja, hogy a bá­
bon, elmésének oly következményei^is lehet­
nek melyek gyakran halomra döntik a leg­
jobb akaratú igereteket és proclamatiókat Vannak 
eszmék, meiyek az orosz szuronyok sikerével nő- in . -----
vekedm fognak, melyek megvalósulásának megaka- Ífí f íff 
S ®ai.. azonban Ausztria - Magyarországnak Eperjes. A íífibf ftfe« 
minden eszközzel kell törekednie. Ausztyia-Magvar- a,ln'‘ f"‘ “* " '
n|StóLm>f6rŐfÖUÁe! ?gy középeurópai állásának 
uj biztosítása lehet csakis ered mén™ „„„
iekedetnek,

lánczszenne óhajt
sz ág os k öze g n ek, továbbá mint a vidék; 
egyletek közvetítője működni, s ilyetc 
képen az alapitaudóorszagos földhitel 
egyesülettel szövetségre lépni. E Ini,- 
rozatrol röviddel ezelőtt értesítette a felső magyai 
országi nepgazdászati kölcsönös hitel s takarék- 
egylet, mint szövetkezet, a magyar kisbirtokosok 
u-szagos foldhitelegyesületét létesítő bizottságon 

mely örvendetes tudomásul vette e csatlakozási nyi 
atkozatot ama hozzátétellel, hogy a szövetség (et 

leges létrejötte iránt föltételeket a most már le"ko- 
lebb megindítandó alapitvány-gyüjtes befőzése utáu 
togja kölcsönösen megállapittatni.

Heti-naptár.
Julius 1-éu : A rákospalotai liquidatio alatt ipt", ,, 

vouatu vaspálya társaság közgyűlése. — A kassa-oderóei» 
vaspálya részyeny-szelvényének beváltása 4 frt ezüstben ° 
ugyanazon palya elsőbbségi kötvényeinek kamat-szelvény- 
■ írt ezüstben, a társaság főpénztárnál.

Julius 2-án: Az első bácsinegvei kereskedelmi- * 
iparbank közgyűlése Újvidéken d. e. 9 ó 
... Julins 4-én : A lótenyésztési részv. tarsasá» alakr . 
közgyűlésé a nemzeti lovarda nagv termében
Pénztáré d"Se m ó Közg/6,Iések: A “Drbátori takarék 
tár sas áss d e to a “ , beregszászi gőzmalom részvény

— Prot Ottó. 
Nap kél 4 óra 7

e 9 órától d

Napirend.
(jul. 2.)

Naptár. Hétfő kath. Sarlós boldog assz 
Gorög-orosz 2o Illés. — |zr 
p. „nyugsz. 8 óra. 

képviselőház : ülése d e. 11 o.
Főrendiház : ülése d. e 10 ó.
Múzeumban a természetiek tára d 

óráig nyitva.
Főt. pénzügyi és gazdasági bizottság ülése 

10 orakor.
Főv. szervező bizottság ülése d. u 5 ó. 
i»o4. 4 /„-os all am sorsjegvek sors i
Hitel sorsjegyek I
•n- u*°,s dunagözhajózási sorsjegvek 
Tiszai vasút elsobbs kötv kisorsolása 
Az országos^szinészeti tanoda dráma vizsgája kezdete

Kivonat a hivatalos lapból.
(július hó 1 számából )

Luzasa

10 Kassán. — Taresányi Jakab 1126 "*1

lrnr f «mk uiau, Z,1Z- _ ................ neuez JUia-
Írrtot kélVeL A k6müvesek két I mait- Hattyúdala után a közönség viharosan ki-partot képezték, egy hazafias s egy soeialistapar- 
ízónhon7 a gJule®en felQl akart kerekedni. PEz

g" Eá ;íarl0s által (ettek felolvasva fel- 
ogadtattak. Az alapszabályok 3 §. a mely íet

uoTIr* ví togyletbe tagu1’ csakia magyar hön- 
kalmat VeheJ? fel . zaJos éljen kiáltásokra adott al­
gáimat — Ezen lényeges határozat folytán a kő­
művesek túlnyomó többsége tehát a módosítást i k - ------
helybenhagyta, daczára Benkő (6 róla azon hir azonban’ klvalt a kaczér-dallal neki melegedett 
műves -mUhT«k közt elterjedve, hogy nem kő- ,nag>' hanger5t fejtett ki. Színpadi megjelenése 
Hruby felszólalt tnhKB6^ T elleninditványának. konszenves ; hangja kellemes és nem átjáró ugyan

tapsolta és egyhangú volt az Ítélet, hogy a kis­
asszony sikere teljes lett. - Kurzweil Janka 
(IV. oszt.), kit a nemzeti színházban nemrég felép- 
tettek Virginia anyjának önálló szerepében,szintén 
betölteni Ígérkezik a hozzá kötött reményeket. 
Hangjában igen tartózkodónak látszik. (Faust) 
Mar garéth kertijelenetének végső részében

lehet csakis eredménye minden cse-
07 ncvtvób melyek„a megkötendő békeszerződést 
az osztiak-magyar államférfiaknak előírják. A dol­
gok uj rendjenek megállapításában a háború befe-
LZeS0 pU a-n nemí'sak a badviselő felek, hanem 
egesz Europa is reszt fog venni. Az osztrák-magyar 
diplomáim semmivel sem fog ahhoz járulni, hogy 
• a torogországj keresztények sorsának
javitasat -- a jelenlegi politikai hatalmi viszonyok­
ban jelentékeny változás történjék. Azonban bármi 
hataroztassék is a hatalmak tanácsában, arról bi­
zonyosak vagyunk, hogy semminemű oly megegye­
zés nem fog létrejönni, melyet Ausztria-Mlgyar- 
orszag nem szentesíthetne. Ausztria-Magyarország 
lete o y hatalmas szükségesség, hogy biztosan szá­
míthat erős szövetségesekre, kik legsajátabb jól felfo­
gott erdeikből kényszerítve vannak Átisztria-Magyar- 
orszag erdekeit előmozdítani; szövetséoesekre8 Lll- 
nezetökbói titkot nem csinálnak tik "San’nem 
dőlnének karjába, ha a legvégsőre kényszerítve 
apellálnia kellene a hadsereg vitézségére. Mi az 
osztrák-magyar érdekeket teljes terjeddrnakben ér
venyesi eni fogjuk, s ezekért ha szükséges még a 
kardot is a mérlegbe fogjuk dobni. 8 ’ ” g a

München jul. l. Az osztrák császár ma 7 óra 
4o perezkor Maria Valeria főherczegnővel ideérke-
P.p y

övé legyen az utolsó szó, válaszolni fog a ma-

nos 100 frt au 
jul. B.-Gyarma___
^Zsombolyán. - Dogár János OTS^frtJul' ‘^‘x^Üikmd- 
Zsófia 9658Vari 7 J/rt aUg Szatmár-Németi. - Kormod
Honor R ~ Ga,'ai János 2137 frt jul 2feÄlMfcVS DmínfÁ..

Bti«»• »-Ä " bLÍíÍEVsÍÓ”“1
Í’L5 Eebreezen. - Szonyi János 963 frt aug. C Ten 
heg>. - Jankovits Kajtar Teréz 950 frt jul. 23 lrsa 
Özvegy József 10628 frt sept 3 Ungvár. L Kováé« János

aio ff-J,anoi 1098 frt július 24 
4000 frt jul. 21 Ä -Tolaesik jLffc t ^

SÄrí 25Ä- * ä X
,11,.. '-h

Ä'a ”greif,i~U.illomi., 
hivatal II. os/t. ugZg?- SSSJk' ””

iroda igazgatói. tszékii

"TWgJll."
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nemzeti színház

Mérsékelt tielyárakkal:
Az^ országos szinészeti ta­
noda dráma-vizsgája 8 sza­

kaszban.
1-sö szakasz :

l -Bánk-bán“ 4-ik fetv 
j „Romeo és Julia“ l-ső 
,elv 3- -Angelo“ S-ik felv

Il ik szakasz :

Robin orvos.
Vígjáték 1 fetvonásb. 

111-ik szakasz :
Egy szellemdns hölgy 

Eredeti vigj. 1 felv." 
Kezdete 8-adfél órakor.

Hétfőn, julius 2-an.
nep-szinház.

A kis doktor
V tg Operette 3 felvonás 

Személyek :
Don Melkior Solymosi 
U Együd

Váradi 
Tihanyi 
Kápolnai 
Zádor 
Dara! K. 
Sziklai E 
Vidmár E

Barabino 
Kasztorini 
Basztroko 
Pikolo 
A podeszta 
Hortenzia 
Beatrix 
Fioretta
Kazadoreszy Mohácsi 
Egy ismeretlen Kovács 1 
Egy halász Hunfi I
Andzseio Kertész I
Lmdzsi Petheőné
Karlo Szőce K.
Dzsovani Erdei B

Kezdete 71/« órakor.

Csávolazky Lajos
Felelős aaerkesztó és kiadó-tulajdonos.

Vidékre po| 

Egy évre
Félévi« . .
Negyedévit
Égy bóra .

Eey
lítrdeté I 

lieu bird- <;
Bé I v eg dl 

lóa 3U kr. 
nyílttéri

Tisza
szédéuek 
majoritás s 
nek tapsánI 
jezte ki a 
a bécsi lad 
tak le helűfl 
meg a cauj 
boz szegődi 
pok is enj 
mely nemi 
uemzetközi 
zik a muszl 
kodás pulit™ 

Most a
megbi zható 
méje. mim j 
Londonon 
a melyek 
szitett katoj 
készültség6 
egyéb linói 
zott, titkolg. 
vinni BoszJ 
megvalósulj 
kők elhatál 
jét. Mert ni 
log Béesht 
számit A 
-elő félhivi 
hogy Magvl 

Mindet 
mzási váll! 
fásokat. Tj 
kednek, he 
sem lehetel 
kellő időbeí 
ez üdvözlési 

Beszéd! 
vették pillái 
a kiknek of 
mennyi lyul 
Ivet kiteríti 
szül. 11 ad tel 
resik az ut{ 
trdnokai is 

1 f áiiclii
az esemenvl 
ják, hogy 
időleges kai 
v-.i sem fo| 
is vennék, 
ják az oros| 
és beleegyel 
leges rminkj 
és megnyílj 
van ez am ti 
az osztozkol 

Hogy 
rendelet«1 : 
mány lián, 
Becsben ki 
török föld 
bői a cső 11I 
illetlenek, a| 

Itthon
szét hüscluj 
telességét 
Még lia égj 
pon felébred 
nem is hJ

Irta

Gyönyör 
a gyöngén ié| 
pb hullámai 
gét érint«, kt 
vonva, «geszt 
látszott ki, mi 
is elrejteni al 

Érdekes 
- Ki 
— Egy 

van, vagy t 
meghalni.

— Távt 
Az ifjú 

wjeszté, fejé 
ga mondván 

— Hívj 
00 össze, h 
öeghallgatás 

— Hog 
— Sze 

zivemben, a 
— Élté 
— Hett 

°gj ablakáb 
Dyleni.

— Ön 
-jzetével.

— Az 
tieníhetnénc 
lozhatnám 
leirhatlan
a lát____
"elem elrt 

egemet,


